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اضغط على الدرس من خلال الفهرس للانتقال اليه مباشرة



 

 

8 × 71 = 731 

6٫1 × 8٫8  =68٫88 
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71×8×11 =88  ×11           
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71  ×8  ×11  =7188 

 

8٫6 ×3٫1 ×7٫1 

8٫6  ×3٫1  =78٫8              

78٫8  ×7٫1  =18٫88 
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8٫6 ×3٫1 ×7٫1  =18٫88 
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 3× أطباق قبل التخفيضات= ثمن الطبق الواحد  3ثمن 

                                                    =11٫86  ×3 

 ريال 83٫86=                                                    

 

 بما أن التخفيضات نصف الثمن

الثمن في التخفيضات =                          
1
2

  ×83٫86 

 ريال 87٫816=                                                     

 



 

 

31  =3  ×3 

        =8 

 

 77مربع العدد 

 717=   77×  77=  771أي 

 

    

 



 

 

 63تكتب على الصورة 

63   =6  ×6  ×6 

    =716 

 

 1×  1×  1=  13ب تكت

           =171 

 

 8×  8=  81عدد البلاطات = 

 بلاطة 18=                   

 

 



 

 

 71٫1=  8× ط  

 83٫8=  73٫8× ط 

 ط×  1اضرب                     6×  1٫3= 

 6×  1٫3اضرب                          37٫8=

 



 

 

 ط×  1اضرب                       7٫1×  1٫3

 7٫1×  1٫3اضرب                             7٫٫1= 

 

 8×  8اضرب                           87× = ط 

 87× اضرب ط                               168٫1=

 

 1×  1اضرب                            31× = ط 

 31× اضرب ط                             773٫7=

 

 



 

 

 ثين شبة منحرف.الشكل الناتج من المثل

 

 الصيغة التي تعطي مساحة الشكل هي:

 الارتفاع( × 1÷ )مجموع القاعدتين 

 ع×  1( ÷ 1+ ق 7المساحة = )ق

 



 

 

مساحة المثلث = 
1
2

 الارتفاع× القاعدة  

 لان مساحة المثلث = نصف مساحة شبة المنحرف

 

مساحة المثلث =
1
2

 الارتفاع× القاعدة  

مساحة المثلث الذي له نفس طول القاعدة ونفس الارتفاع مع شبه منحرف، 

 يساوي نصف مساحته.



 

 

مساحة المثلث = 
1
2

 ق ع 

مساحة متوازي الأضلاع = 
1
2

 مجموع طولي القاعدتين مضروب في الارتفاع. 



 

 

وازي الأضلاع = مساحة مت
1
2

 ( ع1+ ق 7)ق 

 مساحة شبة المنحرف ومساحة متوازي الأضلاع لهما نفس القانون.

مساحة متوازي الأضلاع= 
1
2

 ( ع1+ ق 7)ق 

 



 

 

مساحة متوازي الأضلاع =  
1
2

 الارتفاع( × 1+ ق 7)ق 

 

 ثلثان الناتجان متماثلان.الم

 

 

 

 



 

 

 1÷ مساحة المثلث = مساحة متوازي الأضلاع 

 

صيغة المساحة للمثلث = 
1
2

 ق ع 

 

 

 

 



 

 

مساحة المثلث = 
1
2

 الارتفاع× القاعدة  

  = 
1
2

 77، ع = 78ق =                77×  78× 

 1م 11= 

 

مساحة المثلث = 
1
2

 ع × ق  

                    =
1
2

  ×1٫6  ×8                   

 8، ع =  1٫6ق = 

 1سم 3٫=                

 

 



 

 

م= 
1
2

   نحرفصيغة مساحة شبة الم       (         1+ ق 7ع )ق 

   =
1
2

    8، ع =  1٫6=  1، ق8٫8= 7(   ق 1٫6+  8٫8× ) 8×  

   =
1
2

      ( 1٫6+  8٫8اجمع )                  1٫3×  8×  

 1م78٫1=    

 

 

 



 

 

م = 
1
2

        حة شبة المنحرفصيغة مسا             (       1+ ق 7ع )ق 

    =
1
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    ٫٫3، ع =  ٫٫6=  1، ق7=  7(         ق٫٫6+  7× ) ٫٫3×  

    =
1
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  ×٫٫3  ×7٫6                 

 1م٫٫116=    

 

 

 

 

 

 



 

 

م = 
1
2

 مساحة شبة المنحرف صيغة         (             1+ ق 7ع )ق 

م = 
1
2

    1٫، ع =716=  1، ق716=  7(   ق716+  716× ) 1٫×  

    =
1
2

 ×1٫  ×38٫                    

 1م 7٫1٫٫م = 

 

 

 



 

 

مساحة المثلث = 
1
2

       مثلثصيغة مساحة ال              ق ع      

م = 
1
2

          3، ع = 8ق =                              3×  8×  

1اضرب                                      3×  1=   
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  ×8 

 1سم 1=   

 

 

 

 

                



 

 

مساحة المثلث= 
1
2

      صيغة مساحة المثلث                    ق ع         

م =    
1
2

          71٫6، ع = 71٫8ق =                           71٫6×  71٫8× 

1اضرب                                   71٫6×  1٫8م =   
2

  ×71٫8 

 1م 7٫6٫1م =   

 

منحرف = مساحة شبه ال
1
2

 (      1+ ق 7ع )ق 

         =
1
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            8، ع = 1=  1، ق76٫1=  7(      ق1+  76٫1× ) 8× 

    =
1
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  ×8  ×11٫1                        

     =8 ×11٫1                                    

 1ملم 8٫٫8=     

 

 

 



 

 

 بما أن الساحة على شكل شبة منحرف

م= 
1
2

         صيغة مساحة شبة المنحرف     (                1+ ق 7ع )ق 

=  م
1
2

       71، ع = 76=  1، ق78= 7(      ق76+  78× ) 71×  

=   م
1
2

 ×71  ×38                   

  1م 1٫8=  م

 

 



 

 

 الشكل مثلث

م = 
1
2

   صيغة مساحة المثلث ق ع               

   =
1
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        78، ع = 17ق =     78×  17×  

   =7٫٫6  ×78               

 1سم781=   

 

 



 

 

 الشكل مثلث

=  م
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2

 صيغة مساحة المثلث       ق ع                

   =
1
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     8، ع = 8٫1ق =            8×  8٫1×  

   =8٫8  ×8                   

 1ملم 38٫8=   

 

 

 

 



 

 

 الشكل شبة منحرف

م = 
1
2

      صيغة مساحة شبة المنحرف          (      1+ ق 7ع )ق 

م = 
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       1، ع = 1٫7= 1، ق3٫8=  7(    ق1٫7+  3٫8× )1×  

م = 
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  ×1  ×6٫6                  

 1سم 6٫6م = 

 



 

 

 الشكل شبة منحرف

م = 
1
2

                 صيغة مساحة شبة المنحرف                  (   1+ ق 7ع )ق 

م =  
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       1، ع = 1٫7=  1، ق3٫8=  7(    ق7٫٫16+  71٫16× ) 8× 

م = 
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  ×8  ×18                             

 1م 771م = 

 



 

 

 الشكل مثلث

م = 
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 صيغة مساحة المثلث       ق ع                 
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     11، ع = 71٫1ق =           11×  71٫1×  

    =8٫36  ×11                  

 سم 783٫1=    

 



 

 

 الشكل شبة منحرف

م =  
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           صيغة مساحة شبة المنحرف      (               1+ ق 7ع )ق

م = 
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2

      8٫6، ع = 1٫76=  1، ق13=  7(      ق76+  13× ) 8٫6×  
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  ×8٫6  ×38                              

 1م717٫6م = 

 



 

 

 المنطقة على شكل مثلث

م = 
1
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 صيغة مساحة المثلث        ق ع              
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    776، ع = 716ق =      776×  716×  

   =81٫6  ×776               

 1م 7٫٫11٫6=   

 



 

 

 م 1م، وارتفاعه  76م ، 73شبة منحرف طولا قاعدتيه 

م =  
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          صيغة مساحة شبة المنحرف   (                1+ ق 7ع )ق

م =  
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            1، ع = 1٫76=  1، ق73=  7ق      (   76+  73× ) 1× 
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  ×1  ×18                               
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 الشكل مثلث

م = 
1
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   صيغة مساحة المثلثق ع                               

776٫٫  =
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        776٫٫، م = 71٫1ق =    س   ×  788×  

 س                       788=  13٫٫٫

 م    716س =         

 

 

 



 

 

 الشكل شبة منحرف

م =  
1
2

 (                          1+ ق 7قع )

18786   =
1
2

،  1٫118=1، ق 786=  7ق    ( 118+  786× )س × 

     18786م = 

18786  =
1
2

                  888× س × 

 س                         888=  6831٫

                        م            73٫س  =       

 



 

 

 1سم71مثلث غير قائم الزاوية ومساحته أقل من 

م = 
1
2

 ق ع                  

م = 
1
2

  ×8  ×3 

            1سم 1م = 

 

 1سم 8٫شبة منحرف مساحته أكبر من 

م =   
1
2

 صيغة مساحة شبة المنحرف   (                       1+ ق 7ع )ق 

م =   
1
2

 8٫6، ع = 1٫76=  1، ق13=  7ق     (     76+  13× ) 8٫6×  

      =
1
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 ×8٫6  ×38                   

  1سم717٫6=     

 



 

 

مساحة الأرض = 
1
2

            صيغة مساحة شبة المنحرف         (    1+ ق 7ع )ق 

                 =
1
2

  ×18 ( ×81  +3٫    ) 

                  =
1
2

  ×18  ×11 

 1م  818=                       

 ع× مساحة المبنى = ط 

 1م 118=  76×  78٫1=                

 مساحة المبنى  -المساحة المحيطة بالمبنى = مساحة الأرض 

                              =818 - 118 

 1م 686=                               

 



 

 

مساحة المثلث أ ب جـ = 
1
2

 ع×  ق ×  

                              =
1
2

 ×8  ×8 

 1سم 71=                             

 8=  1×  8طول قاعدة المثلث د هـ و = 

 71=  1×  8ارتفاع المثلث د هـ و = 

مساحة المثلث د هـ و = 
1
2

 ق ع 

                             =
1
2

  ×8  ×71 

 1سم 18=                            

 أمثال مساحة المثلث أ ب جـ 8مساحة المثلث د هـ و = 

 .نسبة مساحتيهما تساوي مربع نسبة قاعدتيهما

 

  



 

 

 مساحة المثلث الذي له نفس القاعدة والارتفاع مع متوازي أضلاع

 تساوي نصف مساحة متوازي الأضلاع.

 



 

 

  1سم 71الاختيار الصحيح:  ب( 

 

 مساحة المثلث =     ق ع      

                                

   1سم 71=  8×  1×   =                     
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   صيغة مساحة شبة المنحرف  (     1+ ق 7ع )ق مساحة قطعة الأرض =

                             =    ×8٫ ( ×116  +6٫                                                         )                                                                                                                   

     = ×8٫  ×116 

                            =      ×11٫٫٫ 

1 م 77٫٫٫قطعة الأرض =  مساحة
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 ˚31٫ مجموع زاوايا الشكل الرباعي = 

  31٫=  86+  77٫+  71٫س + 

  31٫=  116س+ 

 ˚86س = 

 

 

 



 

 

 1٫٫×  ٪61=  1٫٫من  ٪61العدد الذي يساوي 

                                             =٫٫61  ×1٫٫     

                                            = 331 

 88من  18٫6النسبة المئوية للعدد 
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 بـ س 11منه يساوي  ٪86نفرض العدد الذي 

  11س = ×  ٫٫86        

   71٫س =                    

  71٫=  11منه يساوي ٪86العدد الذي 

 

 

 



 

 

   8٫٫8= 73× ط 

 87=  18× ط 

 7٫٫٫6=  71× ط 1

 3٫٫7=  8٫8× ط 1



 

 

 النقطة د تبدو في منتصف الساعة.

 المسافة بين أ و جـ  ضعف المسافة بين ب و د.

 

 

 



 

 

 المسافة بين د و جـ هي نصف القطر

   1÷ إذاً د جـ = طول القطر 

 م 13=  1÷  81=           

 

 سم 61٫6سم =  78محيط شكل دائري طول قطره 
 

 طول القطر×  3٫78المحيط = 
 

 سم 738٫6=  86×  3٫7المحيط = 
 



 

 

 النقطة د تبدو في منتصف الساعة.

 ضعف المسافة بين ب و د.  ج٫المسافة بين أ و 

 

 هي نصف القطر جالمسافة بين د و 

   1 ÷= طول القطر  جإذاً د 

 م 13=  1÷  81=           

 



 

 

 م 8نق = 

   صيغة قانون محيط الدائرة        ط نق     1مح = 

  8، نق =  8٫78ط =     8×  3٫78× 1=      

 م 16٫7=      

 

 سم 716ق = 

    صيغة قانون محيط الدائرة= ط ق                  مح 

          716، ق = 8٫78ط =         716×  3٫78=      

 سم 688٫6=  

 



 

 

 م 1٫ق = 

             صيغة قانون محيط الدائرةمح = ط ق            
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 سم 6٫6=      

 



 

 

 سم6نق = 

   صيغة قانون محيط الدائرةط نق           1مح = 

      =1 ×3٫78  ×6 

 سم 37٫8=      

 

 م 77٫1ق = 

   صيغة قانون محيط الدائرةمح= ط ق             

     =3٫78  ×77٫1 

 م 31٫1=     

 



 

 

 م 78=  ق

 صيغة قانون محيط الدائرةمح = ط ق           

 =3٫78  ×78 

 م 88= 

 

 سم 81نق = 
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 الدائرة محيط قانون صيغة                                 مح = ط ق      

      =3٫78  ×17٫8 

 سم 11٫1=      

 سم 11٫1يدور العقرب كل ساعة 

 

 



 

 

 م 71ق = 

   صيغة قانون محيط الدائرة   مح = ط ق                

 =3٫78  ×71 

 م 6٫٫1= 

 

 كلم 6٫8نق = 

 ط نق 1مح = 

 =1 ×3٫78  ×6٫8 
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 سم 1نق= 

 ط نق 1مح = 
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القطر =  
1
2

 سم 7٫ 

القطر = 
21
2

   

 مح = ط ق   

         =
22
7

  ×
21
2

 

 سم 33=         
 

 م 76٫7القطر = 

 مح = ط ق   

          =3٫78  ×76٫7 

 م 81٫8=         

 

 

 

 



 

 

نصف قطر العجلة 
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 مح = ط ق

      =3٫78  ×1٫6 

 م 1٫8=     

 

 ط نق 1محيط البركة = 

                  =1  ×3٫78  ×1 

 م 31٫1=                  

 



 

 

 سم 8ق = 

 مح = ط ق

      =3٫78  ×8 

 سم 16٫7=      

 

 3٫16نق = 

 ط نق 1مح = 

     = 1  ×3٫78  ×3٫16 

 سم 1٫٫8=      

 

 سم 76٫6ق = 

 مح = ط ق

      =3٫78  ×76٫6 

 سم 88٫1=       
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 سم 76قرص مدمج قطره = 

 ط نق 1محيطه = 

          =1   ×3٫78  ×1٫6 

 سم 81٫7=         

 

 ملم 16قطر قطعة نقود = 

 ط نق 1محيطه =  

          =1 × 3٫78  ×71٫6 

 سم 18٫6=         

 

 



 

 

 سم 8قطر علبة عصير دائرية = 

 ط نق 1محيطه = 

           =1  ×3٫78  ×8  

 سم 16٫71=           

 

 سم  8سم ، القطر =   16المحيط  = 

 مح = ط ق 

 ق×  3٫78=  16

 سم 8ق =   

 

  



 

 

 سم1٫1سم، نصف القطر =  88المحيط 

 ط نق 1مح = 

 نق× 3٫78×  1= 88

 سم 1٫1نق= 

 

 ط نق 1محيط العجلة = 

                  =1 ×3٫78  ×18٫6 

 سم 763٫8=                  

 بما أن محيط العجلة = دورة واحدة؛ إذاً 

 مح×  6دورات =  6

              =6  ×763٫8 

 سم 118٫3=              

 

  



 

 

 الدورة تساوي محيط الدائرة الميدان على شكل دائري،

 ط نق 1مح =

      =1  ×3٫78  ×3٫ 

 سم 788٫8=      

 

 سم إذا دارت دورة واحدة؟ 76ما المسافة التي تقطعها عجلة نصف قطرها 

 محيط الدائرة = دورة كاملة للعجلة

 ط نق 1مح = 

     =1 ×3٫78 ×76 

 سم 88٫1=    

 

  



 

 

تزرع هناء حوض من الأزهار دائري الشكل ونريد أن تصنع له إطار يحميه؛ فكم 

 متر؟ 3ر حول الحوض إذا كان نصف قطرة متر تحتاج من الأسلاك لتدو

 طول السلك = محيط حوض الأزهار

 ط نق 1مح = 

 م 76٫8=  3×  3٫78× 1=     

 

 س 1٫3محيط الدائرة = 

 ط نق 1مح =   

 س 1٫3س = ×  3٫78×  1=       

 

 

 

 



 

 

 إذا تضاعفت قيمة نصف القطر فإن المحيط يتضاعف معها

 س1مثلا س أصبحت 

 س1× ط  ×  1مح = 

 ط  س 8س = 1× ط ×  1=      

 أي ضعف المحيط الأول

 

 



 

 

 ط(×  8×  1أ( )الاختيار الصحيح:  

 صيغة قانون محيط الدائرةط نق          1مح =     

                                                                     8=  1÷  78، إذن نق =  78ق = ط   ×  8×  1=          

 

  



 

 

  76٫1ب( ار الصحيح:   الاختي

 صيغة قانون محيط الدائرة      مح = ط ق       

 76٫1=  6×  3٫78مح =    

 

 

 



 

 

 (1+ ق 7ع )ق    مساحة شبة المنحرف = 

                             

                            ×      =7٫1 ( ×1٫8  +3٫8                  ) 

                            =٫٫6  ×7٫1  ×1٫1  

                            =3٫1    

 78،  73،  77،  1،  6،  1،  3، 7هى ) 6٫إلى  7الاعداد الأولية في الأرقام من 

 ،13  ،18  ،37  ،31  ،87  ،83  ،81) 

 أحتمال 76احتمال ظهور عدد أولي = 

 

1
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1
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 =3٫78  ×16  =18٫6 

 =3٫78  ×88  =763٫8 

 =3٫78  ×6٫11  =78    

 =3٫78  ×1٫٫16  =13٫1   

 



 

 

 قياس القاعدة = نصف المحيط

 الارتفاع = نصف القطر      

 

م = 
1
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 (1+ ق 7ع )ق 

م = 
1
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نق ) 
1
2

مح +  
1
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 مح( 

م = 
1
2

 نق مح 

 



 

 

 ط نق 1بما أن مح = 

م = 
1
2

 ط نق( 1نق ) 

 1= ط نق   

 

 سم 3٫1=  نق

     صيغة مساحة الدائرة                     1م = ط نق

  3٫1نق =        3٫11×  3٫78=    

 سم 31٫1=    

 

 

 

    

            



 

 

 م 8٫6م؛ إذا نق =  8بما أن قطر البركة = 

 1م = ط نق 

   =3٫78  ×8٫61 

 1سم 13٫1=   

 

 

       



 

 

 سم 1دائرة نصف قطرها 

 1م = ط نق

    =3٫78  ×11 

 1م 763٫8=    

 سم 7٫دائرة نصف قطرها 

 1م = ط نق

    =3٫78  ×7٫1 

 1م 378=    

  1مس 71٫٫7= 763٫8 – 378الفرق بين المساحتين = 

  1سم 71٫الاختيار الصحيح:  ج( 

 

 

 



 

 

 سم 6=  نق

 1م = ط نق

   =3٫78  ×61 

 1سم 18٫6=    

 

 م 8نق = 

 1م = ط نق

    =3٫78  ×81 

 1سم 168٫3=    

 

 

 



 

 

 م 71القطر= 

 م 8نق= 

 1م = ط نق

   =3٫78  ×81  

 م 1٫٫٫8=   

 

 سم 73القطر = 

 سم 1٫6نق = 

 1= ط نق م  

      =3٫78 ×1٫61 

 1سم 731٫1=     

 

 

 



 

 

 1م = ط نق

    =3٫78  ×781 

 1سم 176٫8=    

 الجزء الملون = ربع مساحة الدائرة

               =176٫8  ÷8 

 1سم 763٫8=                

 1سم 768الاختيار  ب( 

 

 



 

 

 سم 8نق = 

 1م = ط نق  

      =3٫78  ×81 

 1سم 1٫7=       

 

 م3نق= 

 1م = ط نق 

    =3٫78  ×31  

 1سم 18٫3=    

 

 



 

 

 سم 77ق = 

 سم 6٫6نق = 

 1م = ط نق

    =3٫78  ×6٫61 

 1سم 86=    

 

 سم71ق= 

 سم 8٫6نق = 

 1م = ط نق  

      =3٫78  ×8٫61 

 1سم 111٫8=     

 

 م 1٫8نق= 

 1م = ط نق 

     =3٫78  ×1٫81 

 1م 78٫7=     

 

 

 



 

 

 ملم 3٫1نق = 

 1م = ط نق  

      =3٫78  ×3٫11 

 1ملم 131٫=      

 

 م 8٫8القطر = 

 م 8٫1نق = 

 1م = ط نق

   =3٫78  ×8٫11 

 1م 66٫8=   

 

 



 

 

 سم 71٫1القطر= 

 سم 1٫3نق= 

 1م= ط نق

   =3٫78 ×1٫31 

 1سم718٫1=  

 

نصف القطر = 
1

4
2

 سم 

نق = 
9
2

 سم 

 1م = ط نق  

     =3٫78  × 
2 9

2
 

 1سم 13٫1=     

 

 



 

 

نصف القطر=  
3

3
4

 م 

نق=    
15
4

 م 

 1م= ط نق    

       =3٫78  × 
2 15

4
 

 1م 88٫1=             

 

القطر= 
1

9
2

 كلم 

ق =  
19
2

 كلم 8٫16=  1÷  8٫6،     نق =       8٫6=  

 1كلم 1٫٫8=  1(8٫16× ) 3٫78= 1م = ط نق

 

 



 

 

القطر = 
3

20
4

 م 

القطر= 
83
4

 م 7٫٫8=  1÷  1٫٫16، نق= 1٫٫16=  

 1م = ط نق

    =3٫78 ( ×7٫٫8)1 

 1م 331٫8=    

 

 1نقمساحة المنطقة = ط 

                               =  3٫78 ×81 

 1م 168٫3=                     

 

 



 

 

 1مساحة الغرفة = ط نق

                            =3٫78 × 11 

 1م 763٫8=                  

 

 سم 8القطر = 

 سم 8نق = 

 1م = ط نق 

    =3٫78  ×81 

 1سم 6٫٫1=    

 



 

 

 م    6٫8نق= 

 1م = ط نق

   =3٫78 ( ×6٫8)1 

  1م 7٫8٫3=   

 

 ملم 73٫8ق = 

 ملم 1٫8=  1÷  73٫8 نق =

 1م = ط نق

   =3٫78  ×1٫81  

 1ملم 788٫6 =  

 



 

 

 مربع 1٫عدد المربعات كلها = 

 مربع 31المربعات التي توجد بأكملها داخل الدائرة = 

 مربع 18المربعات التي توجد جزئيا داخل الدائرة = 

 

1سم 81لمساحة الدائرة = معدل القيم 
 

 



 

 

 مربعات 8بالنظر إلى الدائرة ق = 

 سم 8أي أن نق = 

 1م = ط نق

 1سم 6٫٫1=  81× 3٫78=   

 

 ا.القيمتين قريبتين من بعضهم

 م  8٫1ق = 

  1÷ مساحة نص الدائرة = مساحة الدائرة 

 8٫3=  1÷  8٫1، إذ نق =  8٫1ق = 

 1÷  1= ط نق                         

                           =3٫78  ×8٫31  ÷1 

 1م 18=                          

 



 

 

مساحة المثلث= 
1
2

 ق ع 

                    =
1
2

  ×7٫٫  ×7٫٫ 

 1سم 6٫٫٫=                     

 سم 6٫=  1÷  7٫٫إذن نق =  سم، 7٫٫ق =        1مساحة الدائرة = ط نق

                    =3٫78  ×6٫1 

 1سم 186٫=                    

 .إذا مساحة الدائرة أكبر من مساحة المثلث

 

 1مساحة المنطقة = ط نق

                          =3٫78  ×7181 

 1كلم 67886٫8=                          

 



 

 

 أمثالها. 8لا، مساحة الدائرة تصبح 

 سم1سم                              مثلث نق=  1مثلث نق = 

 1م = ط نق                                        1م = ط نق

   =3٫78×11                                      =3٫78×11 

 1سم 773 =                                     1سم 71٫1=  

 

 

 



 

 

 مساحة الدائرة الصغيرة           رة الكبيرة                     مساحة الدائ

 1م = ط نق                                                   1م = ط نق 

  =3٫78  ×11                                           =3٫78  ×81 

 1م 6٫٫1=                                                1م 773=  

 6٫٫1  – 773مساحة المنطقة المظللة = 

 1م 11٫8=                               

 



 

 

 مساحة الدائرة         مساحة المربع                       

 1العرض                          م = ط نق × م = طول 

   =6٫16  ×6٫16                             =3٫78  ×1٫11 

 1ملم 17٫1=                                                        1ملم 11٫1= 

 17٫1 - 11٫1مساحة المنطقة المظللة= 

 1ملم 1٫8=                               

 

 



 

 

 مساحة الدائرة صغيرة             مساحة الدائرة الكبيرة                       

 1م = ط نق                                                     1م = ط نق   

     =3٫78  ×1٫31                                         =3٫78  ×7٫81 

 1سم 7٫٫1=                                            1سم 718٫1=    

 مساحة الدائرتان الصغيرتان متساوية لأن لهم نفس نصف القطر

 (1×  7٫٫1)  - 718٫1نطقة المظللة = مساحة الم

                               =718٫1 –  1٫٫3 

 1سم 7٫8٫3=                               

 



 

 

إجابة مشعل صحيحة، إجابة سعود خطأ لأنه استعمل طول القطر مكان نصف القطر 

 في قانون مساحة الدائرة.

 

 1م = ط نق

   =3٫78  ×111 

  1م 7678٫8=   

 



 

 

 1ط سم88ب( الاختيار الصحيح:  

× = ط  1م = ط نق
2   1ط سم88=  7

 

 



 

 

 1سم 1أ( الاختيار الصحيح:   

 7٫86مساحة الجزء المظلل = نصف مساحة دائرة نصف قطرها 

                             =
1
2

  1ط نق×  

                              =
2 22 1
1. 95

7 2
   =1 1سم  

 



 

 



 

 

 8،  7أ( الشكل الاختيار الصحيح:   

 العرض× ( مساحة المستطيل = الطول 7

  1م 81=  71×  8=                            

( مساحة المثلث = 1
1
2

 الارتفاع× القاعدة  

  1م 86=  1٫6×  71×  ٫٫6=                         

( مساحة نصف الدائرة = 3
1
2

  1ط نق 

 1م 61٫6=  11×  3٫78×  ٫٫6=                                 

( مساحة شبة المنحرف = 8
1
2

 الارتفاع× مجموع القاعدتين  

   1م 81=  71( × 1+  7٫× ) ٫٫6 =                                 

 



 

 

 ط نق 1مح = 

 ملم 6٫٫1=  8×  3٫78×  1=      

 

 الارتفاع× مساحة المثلث = نصف القاعدة 

                    =٫٫6  ×17  ×11  =183٫6 

 

 



 

 

 =8٫6  ×8٫6  =11٫16 

 

 =3٫78  ×1  ×1  =773 

 

 =٫٫6  ×6٫8  ×6٫8  +77 

  =78٫1  +77  =16٫1 

 

 =٫٫6  ×1  ×1  +8  ×78 

 =18٫6  +711  =76٫٫6 

 



 

 

حساب مساحات أجزاء هندسية منتظمة ثم جمع المساحات أسهل من حساب مساحة 

 شكل هندسي غير منتظم.

 نوجد مساحة المستطيل الكبير ثم نطرح منه مساحة المستطيل الصغير.

 

 



 

 

  أوجد مساحة الشكل المقابل:

 

 مساحتهما ونجمع لنحصل على مساحة الشكل.نقسم الشكل إلى مثلث ومستطيل ونوجد 

 مساحة المثلث   مساحة المستطيل                                 

م = ل ض                                             م = 
1
2

 ق ع  

   =3  ×6                                               =
1
2

  ×6  ×1 

 1م 6=                                               1م 76=   

 .1م 1٫= 6+  76مساحة الشكل = 

 



 

 

  



 

 

 

قام سالم بإلصاق ورق جدران على جدار منزله، هناك شباك في  

 الجدار.

 احسب مساحة الجدار واطرح منها مساحة الشباك.

 مساحة الجدار = ل ض

                                      =8  ×3٫6 

 1م 78=                                      

 مساحة الشباك = ل ض

                    =1  ×7 

 1م 1=                     

 1م 71=  1 - 78مساحة ورق الحائط  = 

 الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 

 



 

 

 

 

 

تي تمثلها كل قارة من اليابسة،مطلوب حساب يوجد في الجدول النسبة ال

 المساحة لكل قارة؟

 استعمل نسب الجدول واحسب مساحة كل قارة.

 

 المساحة النسبة القارة

 88718383=  78117817٫×  ٫٫3٫ ٪3٫ آسيا

 18131361= 78117817٫×  ٫٫1٫1 ٪1٫٫1 إفريقيا

 1818٫8٫8=  78117817٫×  ٫٫716 ٪71٫6 أمريكا الشمالية

 71116163=  78117817٫×  ٫٫71 ٪71 أمريكا الجنوبية

 737٫17٫٫=  78117817٫×  ٫٫٫88 ٪8٫8 القارة القطبية

 881331٫8=  78117817٫×  ٫٫٫11 ٪1٫1 أوروبا

 18٫1313 = 78117817٫ × ٫٫٫63 ٪6٫3 أستراليا

 781116166 = 78117817٫×٫٫881 ٪88٫1 المجموع

 

 صحيحة. الإجابة معقولة، إذن الإجابة

 



 

 

يسافر محمود بسيارته من مكة المكرمة إلى المدينة المنورة، 

قطع 
3
4

 ساعات. 3المسافة في  

 

 كيلو متر؛ كم من الوقت تبقي على الوصول؟ 31٫المسافة الكلية 

احسب المسافة المقطوعة واقسمها على الزمن، ثم احسب 

 المتبقي من المسافة والزمن

 

 

 



 

 

×  31٫المسافة المقطوعة= 
3
4

 كلم 11٫=  

 الزمن ÷السرعة = المسافة                     

 كيلو 8٫=  3÷  11٫=                               

 كلم 8٫= 11٫-31٫=  المتبقي من المسافة                   

 إذا الزمن المتبقي = ساعة

 إذن الإجابة صحيحةالإجابة معقولة، 

 

 

 



 

 

 ريال، ومعك أسعار كل لعبة 33اشترى عمار تذاكر ثمنها 

 ما الألعاب التي اشترى تذاكرها عمار؟

احسب ثمن كل من الاختيارات لمعرفة أيهما مناسب مع ما 

 .عمار دفعه

 8٫6 + 1 + (1 × 7٫٫6ثمن التذاكر = ) أ(  

 ريال 31٫6 =                                        

 هذا الاختيار غير مناسب

 

 8٫6+  ( 1×  1= ) 7٫٫6ثمن التذاكر =  ب(

 ريال 33=                     

 ريال للتذاكر 33بما أن عمار دفع 

 إذا هذا الاختيار مناسب

 قطار 7سيارات،  1تزلج،  7الألعاب التي لعبها عمار هي 

 قطار 7رات، سيا 1تزلج،  7إذن الاختيار الصحيح هو الاختيار ب( 

 .الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة

 



 

 

دقيقة وكل يوم  86، إذا تدرب يوم السبت يتدرب ياسر يوميا كرة سلة

 يزداد وقت التدريب
1
3

 كم يتدرب السبت التالي؟ ساعة 

 رتب المعلومات في جدول لسهولة الحل

 
1
3

 دقيقة 1٫=  ساعة 

 

 دقيقة كل يوم 1٫نمط الزيادة في الجدول زيادة 

 

 السبت الجمعة الخميس الأربعاء الثلاثاء الاثنين الأحد السبت اليوم

 786 716 786 716 7٫6 86 16 86 عدد الدقائق

 

 دقيقة يوم السبت التالي 786بتدرب ياسر 

 الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 مساحة في بيته حول نافورةيريد فهد رصف 

 ما مساحة المنطقة التي يرصفها فهد؟

 احسب مساحة المنطقة كلها واطرح منها مساحة النافورة

 

 بما أن المنطقة دائرية

 1م =  ط نق

   =3٫78  ×81 

 1م 168٫3=   

 

 

 



 

 

 1ط نق=  مساحة النافورة

                      =3٫78  ×61 

 1م 618٫=                      

 مساحة النافورة –مساحة المنطقة التي يريد رصفها = المساحة الكلية 

                                          =168٫3  -   18٫6 

 1م 716٫8=                                           

 الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة.

 

 



 

 

  

 

ة التي يحبونها. ما طالب للرياض 381تم عمل استطلاع رأي ل 

 العدد التقريبي للطلاب الذين يفضلون كرة التنس؟

 حدد نسبة الطلاب التي تفضل كرة التنس

 ثم اضربها في العدد الكلي للطلاب

 ٪11بما أن نسبة الطلاب الذين يفضلون كرة التنس = 

 النسبة× عدد الطلاب = عدد الطلاب الكلي 

                 =381  ×11٪ 

                 =381  ×٫٫11 

 طالب تقريبا 11=                 

 الإجابة معقولة، إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 شكل البركة مستطيل وشبة منحرف. (7

 احسب مساحة قاع البركة بحساب مساحة المستطيل ثم شبة المنحرف وأجمعهم معاً. (1

 العرض× مساحة المستطيل= الطول 

 1م 381=  18×  78=                      

 1( ÷ 1+ ق 7مساحة شبة المنحرف = ع ) ق

                             =1(8  +1 ÷ )1 

 1م 7٫=  1÷  1٫=                             

 1م 8٫1=  7٫+  381مساحة البركة = 

 

 

 

 



 

 

 مساحة المستطيل                             مساحة المثلث

م =               العرض             × م = الطول 
1
2

 ق ع 

   =71  ×8                                          =
1
2

  ×8  ×1 

 1م 71=                                              1م 88=  

 1م1٫=  71+  88مساحة الشكل = 

 

   



 

 

 مساحة نصف الدائرة         مساحة المستطيل                       

 1÷  1العرض                           م = ط نق× م = الطول  

    =8٫1  ×7٫6                                     =3٫78  ×3٫81  ÷1 

 1سم 78٫7=                                       1سم 73٫8=    

 1سم 37٫8= 78٫7+  73٫8حة الشكل = مسا

 



 

 

 مساحة شبة المنحرف         مساحة المستطيل                     

العرض                          م = × م = الطول 
1
2

 (1+ ق 7ع )ق 

  =31  ×78                                       =
1
2

  ×1 (31  +1٫) 

 1م718=                                          1م 6٫8=  

 1م 111=   718+  6٫8مساحة الشكل = 

 

 



 

 

 مساحة المستطيل       مساحة المستطيل                             

 نفسه× العرض                                م = الضلع × م = الطول 

    =1  ×8                                               =71  ×1 

 1م 88=                                               1م 18=    

 1م 771=  88+  18مساحة الشكل = 

 

 

 

            



 

 

 مساحة نصف الدائرة      مساحة المستطيل                            

 1÷  1م = ط نق       العرض                       ×م = الطول 

   =76  ×1                                          =3٫78  ×31 ÷1 

 1سم 78٫73=                                            1سم 8٫=  

  1سم 7٫8٫7=  78٫73+  8٫مساحة الشكل= 

 

 



 

 

 مساحة المثلث     مساحة المربع                    

م =                    نفسه× م = الضلع 
1
2

 ق ع 

   =7٫×7٫                              =
1
2

  ×78  ×6 

 1م 86=                               1م 7٫٫=  

 1م 786= 86+  7٫٫مساحة الشكل = 

 



 

 

 حة شبه المنحرفمساحة المستطيل                           مسا

العرض                      م = × م = الطول 
1
2

 (1+ ق 7ع )ق 

   =77  ×8                                    =
1
2

  ×1 ( ×6  +77) 

 1م 71=                                       1م 88=   

 1م 1٫=  71+  88مساحة الشكل= 

 



 

 

 مساحة المستطيل                                مساحة شبة المنحرف

العرض                            م = × م = الطول 
1
2

 (1+ ق 7ع)ق 

   =71  ×71                                        =
1
2

  ×7  ×(8  +1) 

 1م3=                                           1م 781=  

 1م786=  3+  781مساحة المسجد = 

 

  



 

 

 مساحة المثلث مساحة المستطيل                        

العرض                     م = × م = الطول 
1
2

 ق ع 

   =1  ×7٫                                   =
1
2

  ×1  ×6 

 1سم 71٫6=                                   1سم 1٫=   

 1سم 81٫6=  71٫6+  1٫مساحة الشكل = 

 

 



 

 

 مساحة شبه المنحرف     مساحة المستطيل                         

العرض                          م = × م = الطول 
1
2

 (1+ ق 7ع )ق 

   =8  ×8                                          =
1
2

  ×8 ( ×8  +6٫3) 

 1م 11٫1=                                           1م 31=   

 1م 68٫1=  11٫1+  31مساحة الشكل = 

 



 

 

 مساحة نصف الدائرة                        مساحة المستطيل              

 1÷ 1العرض                                  م = ط نق× م = الطول 

   =1  ×6                                                  =3٫78  ×3٫61  ÷1 

 1سم78٫1=                                               1سم  36=   

 1سم 68٫1= 78٫1+  36لشكل = مساحة ا

 



 

 

 مساحة نصف الدائرة        مساحة المثلث                             

م =  
1
2

 1÷  1ق ع                                       م = ط نق 

    =
1
2

  ×1٫  ×7٫                                =3٫78  ×7٫1  ÷1 

 1ملم 761=                                         1ملم 7٫٫=   

 1ملم 161=  761+  7٫٫مساحة الشكل = 

 



 

 

 مساحة المثلث    مساحة المثلث                       

م = 
1
2

ق ع                             م =  
1
2

 ق ع 

   =
1
2

  ×77٫3  ×8٫3                 =
1
2

  ×1  ×77٫1 

 1كلم 86٫1=                             1كلم 18٫3= 

 1م 18٫6=  86٫1+  18٫3مساحة الشكل = 

 



 

 

 ثمساحة المثل    مساحة المربع                        

نفسه                       م = × م = الضلع 
1
2

 ق ع 

   =6٫1  ×6٫1                              =
1
2

  ×1  ×77٫1 

 1م 38٫1=                                      1م 11=  

 1م 11٫1=  38٫1+  11مساحة الشكل = 

 



 

 

 مساحة نصف الدائرة   المستطيل                           مساحة

 1÷  1العرض                         م = ط نق× م = الطول 

   =78×71                                       =3٫78  ×11  ÷1 

 1م 61٫6=                                         1م 718=  

 1م 118٫6=   61٫6+  187مساحة الغرفتين معا = 

 

  



 

 

 مساحة نصف الدائرة مساحة المستطيل                         

 1÷  1العرض                       م =  ط نق × م = الطول

   =31×1٫                                    =3٫78  ×81  ÷1  

 1قدم 711٫1=                                 1قدم 11٫=    

 1قدم 881٫1=  711٫1+  11٫مساحة البركة = 

 



 

 

 مساحة المثلث           مساحة شبة المنحرف                      

م = 
1
2

(                                م = 1+ ق 7ع )ق 
1
2

 ق ع 

   =
1
2

  ×38 ( ×81  +33 =                         )
1
2

  ×78  ×38 

 1سم 3٫1=                                              1سم 7383=  

 1سم 7٫31=  3٫1 - 7383مساحة المنطقة المظللة = 

 



 

 

 مساحة الدائرة       مساحة المستطيل                       

 1العرض                          م = ط نق ×م = الطول 

   =16  ×78                                      =3٫78  ×11 

 1م 768=                                        1م 36٫=   

 1م 781= 768 - 36٫مساحة المنطقة المظللة = 

 

 



 

 

 اقسم الشكل المظلل إلى مستطيلين ومثلث قائم

 .يع أن أحسب مساحة الشكلوبهذا أستط

 



 

 

 يمكن حساب مساحة الشكل بتقسيمه إلى مستطيل ومثلث

 مساحة المثلث   مساحة المستطيل                          

العرض                         م = × م = الطول 
1
2

 ق ع  

   =1  ×6                                         =
1
2

  ×6  ×1 

 1سم 6=                                     1سم   36=   

  1سم 8٫= 6+  36مساحة الشكل = 

 

 



 

 

 1س - 6٫8جـ( الاختيار الصحيح:  

 مساحة المربع      مساحة المستطيل                    

 نفسة× الضلع  العرض                     م = طول× م = الطول 

 س  × = س                                  78×  18=  

 1= س                                        6٫8= 

 مساحة المربع -مساحة المنطقة المظللة = مساحة المستطيل 

 1س - 6٫8=                               

 

 



 

 

1سم 716ب( الاختيار الصحيح:  
 

 



 

 

 ريال 318=  638×  ٫٫17=  638×  ٪17لتموينية = ثمن المواد ا

 ريال 766=  318 - 638المصاريف الأخرى = 

 

  1مساحة الدائرة = ط نق

2م =                  
12 3.   بوصة مربعة 861٫1=  14

 

 1مساحة الدائرة = ط نق

 م 1٫6=  1÷  76م، إذن نق =  76القطر = 

2م =  
7. 5 3.      1م 711٫1=  14

 



 

 



 

 

 .مستطيلات 1يتكون من 

 

 من الشكل أن كل مستطيلان متساويان

 ثم نجمع 1×نوجد مساحة كل مستطيل ونضرب 

 

  

 

 

 

 

 

 

    

 



 

 

1م 71٫مساحة المخطط = 
 



 

 

1دسم 88مساحة المخطط = 
 

 



 

 

1سم 183مساحة المخطط = 
 



 

 

 الارتفاع× العرض × الطول مساحة المخطط = 

 ع× ض × = ل                     

 

 الزوج المرتب مساحة السطح طول الحرف

7 7 (7 ،7) 

1 8 (1 ،8) 

3 11 (3 ،11) 

 



 

 

 .أمثال الحرف 3يزداد مساحة السطح 

 

  

 

 

 



 

 

يختلف في شكل القاعدة وعدد الأوجه الجانبية، فالقاعدة في الهرم الثلاثي على شكل 

 8ه في الهرم الثلاثي تكون مثلث أما في الهرم الرباعي فتكون مربعة، وعدد الأوج

 أوجه. 6أوجه أما في الهرم الرباعي تكون 

 بحساب مساحة كل سطح من الأوجه وجمع مساحاتها.

 الارتفاع(× طول القاعدة ×  ٫٫6× )  8= 

 

 بحساب مساحة كل سطح من الأوجه وجمع مساحاتها.

 الارتفاع(× طول القاعدة × ٫٫6× )  3نفسه( + × = )طول ضلع المربع 

 

1سم 78( = 6×  8×  ٫٫6× ) 8( + 8×  8مساحة سطح الهرم = )
 

 



 

 

مساحة شبة المنحرف = 
1
2

 ( ع1+ ق 7)ق 

                              =
1
2

 ( ×11٫8  +78٫6 × )71٫8 

                               =٫٫6  +88٫8  +71٫8 

  1م 181٫8=                               

 

 

 

 

 

 



 

 

مساحة المثلث = 
1
2

 ق ع 

                         =
1 1

12 9
2 2

  

                         =٫٫6  ×8٫6  ×71 

 1سم 61=                         

 

 سم 78وارتفاعه  سم، 13احسب مساحة المثلث الذي طول قاعدته 

مساحة المثلث =  
1
2

 ق ع  

                     =٫٫6  ×13  ×78 

 1سم 1٫1=                     

 

 



 

 

نق = 
7

10
8

  =
87
8

  7٫٫8 

 1مساحة الدائرة = ط نق

            =    
2

373 10 9 3  1م 14

 

 17القطر = 

 7٫٫6=  1÷  17نق = 

 1مساحة الدائرة = ط نق

م =      
2

346 2 10 5 3  1م 14

 

 

 



 

 

 م 8٫8نق = 

 1مساحة الدائرة = ط نق

م =      
2

243 2 8 8 3  1م 14

 

 سم 11القطر = 

 سم77=  1÷  11نق = 

 1م = ط نق

   =    2379 9 11 3  1سم14

 

 

 

 



 

 

 بوصات، أي المقادير يمثل المحيط. 8٫8طول قطر دورة دائرية 

 ( بوصة8٫8× الاختيار الصحيح:   ب( )ط 

 ط نق 1محيط الدائرة = ط ق = 

 بوصة 8٫8× مح = ط 

 احسب مساحة كل دائرة، وقرب الناتج إلى أقرب عشر.

 

 

 

 

 

 



 

 

نق = 
1

4
4

  =
17
4

 سم 8٫16=  

 1م = ط نق

   = 
2

56 2 4 25 3 14   1سم 

 

القطر = 
4

6
5

  =
34
5

 سم 1٫8=  

 سم 3٫8=  1÷  1٫8نق = 

 1م = ط نق

   =     
2

36 3 3 4 3  1سم 14

 

 

 

 

 



 

 

  78٫1القطر = 

 م 1٫3=  1÷  78٫1نق = 

 1م = ط نق 

    =     
2

167 3 7 3 3  1م14

 

نق = 
3

7
4

 

نق = 
31
4

 م 1٫16=  

 1م = ط نق

    =     
2

188 6 7 75 3  1م 14

 

 



 

 

 16188×  ٪78٫6المسافة في شهر شعبان فقط = 

                                      =6٫٫78  ×16188  =6٫٫8٫1 6٫٫8 كلم 

 6٫٫8+  16188المسافة التي قطعتها السيارة في نهاية شهر شعبان = 

                                                                 3٫181 كلم 

 

 



 

 

 مساحة المستطيل الصغير     مساحة المستطيل الكبير             

 العرض× = الطول العرض                       ×  = الطول 

  =88  ×11                                =11  ×1 

 1م 731=                                 1م 7788= 

 مساحة المستطيل الصغير 1 –مساحة المنطقة المظللة = مساحة المستطيل الكبير 

                             =7788 –  1( ×731 ) 

 1م 818=  118 - 7788=                            

 

 

 



 

 

 مساحة المثلث        مساحة شبة المنحرف                   

 =
1
2

( ع                           = 1+ ق 7)ق 
1
2

 ق ع 

= 
1
2

 ( ×8  +1 × )71                       =
1
2

  ×1  ×8 

 1م 11=                            71×  77×  ٫٫6= 

 1م 11= 

 مساحة المنطقة المظللة = مساحة شبة المنحرف + مساحة المثلث

 1م 83=  11+  11=                               

 



 

 

 1م 1=  1×  3٫6العرض = × مساحة المستطيل = الطول 

مساحة نصف الدائرة = 
1
2

=  1ط نق×       2 1
1 57 1 3 14

2
 1م 

 مساحة الواجهة الزجاجية = مساحة المستطيل + مساحة الدائرة

                                  =1  +7٫16  =8٫16  8٫8 1م 

 متر مربع من الزجاج تقريباً. 8الواجهة الزجاجية يلزمها 

 



 

 

 الشكل متوازي مستطيلات الصورة الأولى:

 .رؤوس 8حرف، و  71أوجه، و 1به 

 الشكل أسطواني الصورة الثانية:

 .له وجهان وليس له أحرف ولا أضلاع

 الشكل مخروط الصورة الثالثة:

 .أوجه وليس له أضلاع ولا حروفليس له 

 

  

 

 

 



 

 

 أوجه 8الشكل معين، قاعدته مثلثة، له 

 .حرف71رؤوس، 1

 

 لها قاعدتين الشكل أسطوانة، قاعدتها دائرة،

 ليس لهم رؤوس ولا أحرف.

 

 ة.عدسة الكاميرا عبارة عن أسطوان

 



 

 

 .تصنيفه هرم رباعي شكل قاعدته مستطيلة،

 

 .مثلثمنشور، قاعدته على شكل 

 

 .وانة، قاعدتها على شكل دائرةأسط

 

 

 

 

 



 

 

 في البرج شكل كرة لا يوجد لها أوجه أو قواعد أو أحرف أو رؤوس.

يوجد أيضا بالبرج شكل مخروط له قاعدة واحدة على شكل دائرة، وله رأس 

 واحدة.

 

 

 



 

 

 .شكل القاعدة مثلث، الشكل هرم ثلاثي

 

 .شكل القاعدة مستطيل، الشكل منشور ثلاثي

 

 .ستطيل، الشكل هرم رباعيشكل القاعدة م

 

 

 



 

 

 شكل القاعدة مربع، الشكل مكعب.

 

 الشكل مخروط، له رأس واحدة، وقاعدة واحدة على شكل دائرة،

 ليس له أوجه ولا أحرف.

 

 



 

 

 كتاب الرياضيات يمثل متوازي مستطيلات.

 

شكل القاعدة شبه منحرف، الشكل منشور شبه 

 .منحرف

 .يشكل القاعدة خماسي، الشكل هرم خماس

 



 

 

 .شكل القاعدة ثماني، والشكل منشور ثماني

 .في البرج شكلين هما الكره والمخروط



 

 

 .، مخروطأسطوانة

 

 :يتكون المنزل من شكلين هما

 .منشور ثلاثي ، منشور متوازي مستطيلات

 



 

 

 هـ( هرم ثلاثيالإجابة الصحيحة  



 

 

الأسطوانة  الصفة المشتركة في المنشور والهرم والمكعب هي وجود الأوجه؛ أما

 والمخروط والكره ليس لهم أوجه.

 

 .الشكل الذي يتكون من زيادة ارتفاع مكعب هو متوازي مستطيلات



 

 

 له قاعدتين متطابقتين على شكل مثلث.

 

 الهرم المخروط

 له قاعدة واحدة له قاعدة واحدة

 القاعدة عبارة عن مضلع القاعدة على شكل دائرة

 ى الأقلرؤوس عل 8له  له رأس واحدة

 أوجه جانبية على الأقل 3له   ليس له أوجه جانبية

 

 
 

 

  

 

 

 

 

 

 



 

 

 

    



 

 

مساحة المثلث = 
1
2

 نفسه× ق ع               مساحة المربع = طول الضلع  

                   =
1
2

 1سم 71=  8×  8=                          3٫6×  8×  

                              1سم 1=                   

 مساحة المثلث + مساحة المربع×  8مساحة الشكل = 

                   =8  ×1  ×71 

 1سم 888=                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

  1مساحة الدائرة = ط نق

                    =2
5. 7 3.  1م 7٫1=  14

 

 °31٫ا الشكل الرباعي = مجموع زواي

 31٫=  1٫+  713+  8٫س +  

 31٫=  183س + 

 °11س = 

 

 

 



 

 

 °31٫مجموع زوايا الشكل الرباعي = 

 31٫=  718+  81+ 81س + 

 31٫=  3٫1س + 

 °63س = 

 

 °31٫مجموع زوايا الشكل الرباعي = 

 31٫=  88+  7٫٫+  18س + 

 31٫=  111س + 

 °88س = 

 



 

 

 مربع

 

 دائرة

 



 

 

 أ

 ب

 

 

 

 



 

 

 ، فكل شكل له المناظر الخاصة به والتي تكون شكله.لا

يتم بناء المنزل، ارسم أمتار ل 6يحتاج مهندسا معماريا أن يرسم سلما طوله 

 .شكل السلم

 

 

 



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 الشكل هو:



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 الشكل هو:



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 



 

 



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 ميالأما الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 .المثلث، لأنه شكل ثنائي الأبعاد وباقي الأشكال ثلاثية الأبعاد

  



 

 

قام المهندس برسم كلا من المنظر العلوي والمنظر الجانبي والمنظر الأمامي 

 للجسر الموضح بالشكل، ارسم هذه المناظر.

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 قلم الطباشير،

 



 

 



 

 

 كرة

 متوازي مستطيلات

 

 



 

 

 العرض × مساحة المستطيل = الطول 

 1م 8٫=  8×  7٫=                        

مساحة المثلث =     
1
2

 ق ع 

                        =
1
2

 1م 71=  8×  8×  

 1م 81=  71+  8٫مساحة الشكل = مساحة المستطيل + مساحة المثلث = 

 

 

 



 

 

 العرض× مساحة المستطيل = الطول 

 1م 78=  1×  1=                        

مساحة شبة المنحرف =   
1
2

 ( ع1+ ق 7)ق 

                                =
1
2

 1م 71٫1=  3( × 3٫8+  1× ) 

 شبة المنحرف مساحة الشكل = مساحة المستطيل + مساحة 

 1م 3٫٫1=  71٫1+  78=                   

 

الوسط الحسابي لدرجات فيصل = 
  19 18 18 15

4
  =71٫6 

 

 



 

 

     
15 1

45 3 15 6 6 7
2 2

    

     
11 3

22 11 2 8 2 8
4 4

 



 

 

     
3 9 9 5 4 5

1. 5 1
2 6 5 6 5 6

 

   
20 51 2 1

68 6 10
3 5 3 5

 



 

 

 نفسه× وق= طول الضلعمساحة قاعدة الصند

                               =8 ×8 

 وحده 87=                              

 وارتفاعه وحدة واحدة

 

  

 



 

 

 ق.مكعب داخل الصندو 87يمكن وضع 

 7×87الارتفاع= × مساحة القاعدة 

 وحدة 87=                                  

 .مكعبات التي يمكن وضعها في المستطيلالارتفاع= عدد ال× مساحة القاعدة 

 

 

 

 

 



 

 

 صيغة حجم متوازي المستطيلات   ح = ل ض ع                   

 6،ع =  8٫6، ض =  3(           ل = 6×  8٫6× )3=     

 3سم781٫6=    

 

 

 

 



 

 

 المقاس ب    المقاس أ                                 

 = ل ض ع 1ح  = ل ض ع                             7ح

     =71 ( ×8٫6  ×8٫6                )    =8٫6 ( ×8٫6  ×7٫) 

 3سم 8٫1٫6=                                   3سم 811=     

 المقاس ب يتسع لكمية أكبر من الفشار.

 

 

 

 

 

 



 

 

 جـ( ح = ق ع

        ( =
1
2

  ×8  ×6 × )1 

 3سم1٫=  1× 7٫=         

 

 د( ح = ق ع

       ( =
1
2

  ×3  ×1 × )6٫1 

 3ملم81٫8=  6٫1×  8=        

 

 

 

 



 

 

 ح = ل ض ع

         =77 ×6  ×8 

 3سم 11٫=     

 

 

 

 



 

 

 ح = ل ض ع

   =71٫1  ×1  ×8 

 3سم 183٫1=     

 

           



 

 

 ح = ق ع

   ( =
1
2

  ×1  ×3 × )1 

     =7٫٫6  ×1 

 3م13=      

 

 ح = ق ع

   ( =
1
2

  ×3٫8  ×6 × )8٫1 

    =8٫6  ×8٫1 

3سم 13٫7=     
 



 

 

 الصندوق الثاني        الصندوق الأول                      

 ح = ل ض ع                                ح = ل ض ع

    =3  ×1٫6  ×6                            =8  ×3٫6  ×8٫6 

 3م 13=                                   3م 31٫6=    

 إذا سعة الصندوق الثاني أكبر من سعة الصندوق الأول.

 

  



 

 

 ح = ل ض ع

     =1٫ ×8  ×1 

 3سم81٫=     

 

 ح = ل ض ع

    =3  ×3  ×7٫ 

 3سم 8٫=     

 

 

         



 

 

 ح = ل ض ع

     =73٫7  ×1  ×8 

 3سم816٫3=     

 

 ق عح = 

    ( =
1
2

  ×8  ×8 × )77 

     =31  ×77 

 3سم381=      

 

 ح = ق ع

     = 1 3 1
9 8 4

2 4 2
   

 3سم711٫16=     

 

 ح= ل ض ع

    =
1 1 1

3 3 3
2 2 2
    

 3م81٫8=     

 

 



 

 

 العبوه الثانية    العبوه الأولى                       

 ح = ق ع  ح = ل ض ع                         

     =3٫  ×1٫  ×33                  ( =
1
2

  ×33  ×1٫ × )13 

 3سم 168٫=                        3سم 788٫٫=     

 العبوة الأولى تحوي كمية أكبر من العبوة الثانية لأن حجمها أكبر.

 



 

 

 ضلاع= ل ض عحجم متوازي الأ

                             =7٫8  ×7٫6  ×٫٫31 

 3م٫٫811=                             

 لا يتسع الوعاء كمية الوقود، لأن حجمه أقل من حجم الوقود.

 

 حجم البناية = ق ع

               ( =
1
2

  ×81  ×718 × )186 

 3م 6171617=                

 

 



 

 

 عدد الطوابق÷ حجم الطابق = حجم البناية 

                 =1761716  ÷1٫ 

 3م 7٫1868٫16=                 

 

 ح = ق ع

 ق÷ ع = ح 

    =3٫1٫61  ÷78٫8  

 م 76٫8=    

 

 



 

 

 ح = ق ع

    ( =
1
2

  ×8٫8  ×6٫1 × )1٫1 

      =11٫8  ×1٫1 

 3سم3٫171=       

 

 ح = ل ض ع

      =
1 3 1

2 3 5
8 4 4
  

 3م 87٫8=       

 

 



 

 

 = ل ض ع حجم المكتب

                  =8 ×1 ×3٫6 

 3م 11٫٫6=                 

 ريالات شهريا؛ 7٫بما أن تكلفة المتر الواحد 

 7٫×  11٫٫6تكلفة المكتب في الشهر =  إذا

 ريال 11٫6=                                    

 

  



 

 

 مساحة القاعدة÷ ارتفاع البركة = حجمها 

                   =13 ( ÷1٫6  ×6٫8) 

                   =13  ÷8٫٫6 

 م 7٫8=                   

 

 



 

 

 سنتيمتر؛ 7٫٫بما أن المتر به 

 7٫٫3=  3متر

 3سنتيمتر 7٫٫٫٫٫٫=        

 .تر مكعبالمتر المكعب يحتوي على مليون سنتيم

 

 



 

 

 حجم المنشور ب   حجم المنشور أ                           

 ح = ل ض ع                                ح = ل ض ع

    =8  ×8  ×6                                =8  ×8  ×7٫ 

 3سم 18٫=                                    3سم 8٫=    

 

توازي المستطيلات والمنشور الثلاثي أن الحجم يساوي أوجه الشبة بين حجمي م

 الارتفاع× مساحة القاعدة 

 أوجه الاختلاف أن القاعدة في المنشور الثلاثي مثلثة حسابها

(
1
2

 ق ع ( والقاعدة في متوازي المستطيلات مستطيلة حسابها 

 العرض(× )الطول 

 

          



 

 

 8٫31د( الاختيار الصحيح:   

 الارتفاع× العرض × الحجم = الطول  

           =18  ×71  ×78  =8٫31 

 



 

 

3سم 8٫6جـ( الاختيار الصحيح:   
 

  

 



 

 

 أسطوانة. تصنيف الشكل:دائرة،  شكل القاعدة:

 

 



 

 

 متوازي مستطيلات. تصنيف الشكل:مستطيل،  شكل القاعدة:

 هرم. تصنيف الشكل:مثلث،  شكل القاعدة:



 

 

18. 8 6 3. 14  

 236. 5 2. 7 5  

 219 2 1. 75 3. 1   

75. 5 8. 3 9. 1  

  

        



 

 

 .مكعب 13عدد المكعبات السنتيمترية = 

 طبقات من المكعبات تملأ الأسطوانة. 1

  



 

 

 .الارتفاع× مساحة القاعدة الحجم = 

 ع 1ح = ط نق

      =3٫78×31 ×7٫8 

 3سم 6٫٫8=     

 

 ع 1نق ح = ط

     =3٫78  ×1٫81  ×8 

 3سم 711٫8=     

 



 

 

 ع 1حجم علبة الطلاء = ط نق

                        =3٫78  ×1٫1  ×6٫ 

 3سم 118٫٫=                        

 

 ع 1ح = ط نق

     =3٫78  ×31  ×6 

 3م 787٫3=     

 

 

 



 

 

 ع 1ح = ط نق

    =3٫78  ×7٫61  ×8 

 3سم 61٫6=     

 

 ع 1نقح = ط 

     =3٫78  ×6٫61  ×1٫6 

 3ملم 171٫8=      

 

 



 

 

 ع 1حجم العلبة = ط نق

                =3٫78  ×3٫61  ×76 

 3سم 611=                

 

 ع 1حجم الشمعة = ط نق

 3سم 1٫1٫8=  71×  81×  3٫78=                  

 

 



 

 

 ع 1ح = ط نق

     =3٫78  ×81  ×8 

 3م  8٫7٫8=     

 

 ع 1نق ح = ط

     =3٫78  ×81  ×71 

 3سم 8٫18٫8=     

 

 ع 1ح = ط نق

     =3٫78  ×711  ×6 

 3ملم 111٫٫8=     

 

 

 

        



 

 

 ع 1ح = ط نق

     =3٫78  ×7٫٫61  ×8 

 3م 1118٫6=    

 

 ع 1ح = ط نق

     =3٫78  ×11  ×73٫3 

 3سم 711=     

 

 ع 1ح = ط نق

     =3٫78  ×7٫81 ×3٫6 

 3م 36٫1=    

 

 



 

 

 ع 1ط نق ح =

    =3٫78  ×1٫61  ×8٫8 

 3ملم 881٫8=    

 

 ع 1ح = ط نق

     =3٫78  ×1٫161  ×1٫6 

 3م 7٫3٫3=     

 

 

 

 



 

 

 ع 1ح = ط نق

     =
21 1

5 6 5
2 3
  

 3سم 1٫1٫8=    

 

 ع 1ح = ط نق

     = 
2

1 1
7 3 3. 14

2 2
  

 3سم 188٫6=      

 

 



 

 

 ع 1حجم قارورة الماء = ط نق

                         = 
2

1
14 3 3. 14

2
  

 3سم 638٫6=                         

 

 ع 1كمية العصير = ط نق

                  =3٫78  ×11  ×78 

 3سم 111=                 

 



 

 

 ع 1ح = ط نق

     =3٫78  ×111  ×8٫ 

 3ملم 888٫6٫1=      

 

 ع 1ح = ط نق

     =83٫7  ×131  ×16 

 3م 718618٫6=      

 

 ع 1ح = ط نق

     =3٫78  ×311  ×81 

 3سم 111617=     

 

 

 



 

 

 ع 1ح = ط نق

    =3٫78  ×6٫61  ×16 

 3سم 1316=    

 

 



 

 

 1الشكل                                     7الشكل 

        ع                   1ح = ط نق  ح = ل ض ع                            

    =31  ×11  ×6                         =3٫78  ×7٫1  ×6 

 3سم 761٫=                              3سم 361٫=    

 1×  761٫حجم أسطوانتين الشكل الثاني= 

 3سم 378٫=                                       

 حجم الشكل الأول أكبر من حجم الشكل الثاني.

 



 

 

 ع 1طوانة أ = ط نقحجم الأس

                       =3٫78  ×81  ×1 

 3سم 7٫٫٫6=                       

 بما أن حجم الأسطوانة أ = حجم الأسطوانة ب

 ع 1حجم الأسطوانة ب = ط نق

 ع×  11×  3٫78=    7٫٫٫6          

 سم 8=  71٫61÷  7٫٫٫6ع =  

 

 

 



 

 

 ة.مركل تتضاعف طول نصف القطر والارتفاع في 

 1× في نصف القطر والارتفاع يضرب 

 13وبالتالي الحجم يزداد بمقدار 

 مرات. 8أي يتضاعف حجم الأسطوانة 

 

 



 

 

الأسطوانة الأقصر هي الأكبر حجماً، لأن نصف القطر أكبر وهو القيمة المربعة في 

 صيغة حجم الأسطوانة.

 

 



 

 

 

 ع 1حجم الأسطوانة= ط نق 

                     =3٫78  ×7٫٫61  ×8 

 3سم 1118٫8=                    

 ع 1حجم أسطوانة الشكل = ط نق 

 3سم 3176٫8=  71×  81×  3٫78=                            

 بما أن نصف قطر الأسطوانة الأولى أكبر لكن حجمها أقل.

 

 الأسطوانة الأولى: الأسطوانة الثانية

 1ع 1:   ط نق  7ع 1ط نق       

 تفاع الأسطوانة الأولى = ضعف ارتفاع الأسطوانة الثانيةبما أن ار

 ع        1ع       :       ط نق1× 1ط نق        

 ع        1ع   :  ط نق 1ط نق1              

 حجم الأسطوانة الأولى ضعف حجم الأسطوانة الثانية ذاً إ

 



 

 

 الأسطوانة الأولى           الأسطوانة الثانية

 ع 1ط نق                           ع  1ط نق      

 1نق  1=  7بما أن نق 

 ع 1نق(1ع    :     ط ) 1ط نق                  

 ع      1ط نق 8ع       :     1ط نق               

 أمثال حجم الأسطوانة الأولى 8إذا حج الأسطوانة الثانية 

 

منهما يساوي مساحة  التشابه في حجم الأسطوانة ومتوازي المستطيلات أن كل

 الارتفاع.× القاعدة 

 

 



 

 

 الارتفاع× حجم الاسطوانة = مساحة القاعدة 

 3سم 81٫66=   8×  7٫16×  3٫78=                     

 3سم 81٫66) د ( الاختيار الصحيح:  

 

 

 

 

 

 



 

 

 3سم 176٫88=  8×  1×  3٫78حجم الأسطوانة الأولى = ق ع = 

 3سم 367٫18=  1× 8×  83٫7حجم الأسطوانة الثانية = ق ع =

 ) أ ( حجم الأسطوانة الأولى أكبر من حجم الأسطوانة الثانية.الاختيار الصحيح: 

 

     

 



 

 

 الارتفاع× العرض × = الطول  حجم متوازي المستطيلات

 م 761٫8 ≈ 761٫88=  6٫1×  8٫8×  1=                                   

 



 

 

                                          المتوسط =
28

  =3٫88 

 88٫6الوسيط : 

 18المنوال: 

 

 

 مجموع درجات الطلاب



 

 

مساحة متوازي الأضلاع=
1
2

 ( ع1+ ق 7)ق 

                               =
1
2

  ×8٫1  ×8  

 1سم 38٫8=                                

 

=  مساحة المثلث
1
2

 ق ع  

                    =
1 1

7 15
3 2
       

 1م 66=                     

 



 

 

 مساحة شبه المنحرف

م = 
1
2

 ( ع1+ ق 7)ق 

    =
1
2

 (8  +6 × )1 

 1كلم 38=    

 

 مساحة نصف الدائرة                     مساحة المثلث             

م = 
1
2

 1÷  1ق ع                                 م = ط نق 

    =
1
2

 ×71×71                             =3٫78  ×11  ÷1 

 1ملم 61٫6 =                                       1ملم 81=    

 1ملم 761٫6=  61٫6+  81مساحة الشكل= 

 



 

 

 ط نق 1محيط السجادة = 

                    =
1

3 3. 14 2
2
  

 1م 11=                    

 

 سم 8نصف القطر= 

 1م = ط نق

   =3٫78  ×81 

 1سم 168٫3=   

 

 



 

 

 م 6٫1القطر = 

 م 1٫1نق =  

 1م = ط نق   

       =3٫78  ×1٫11 

 1م 17٫1=       

 

 8٫81×ب( م= ط الإجابة  الصحيحة هي: 

 

 



 

 

 مساحة المستطيل                         مساحة الدائرة

 1م = ل ض                                   م = ط نق

    =7٫  ×1                                   =3٫78  ×31 

 1م 18٫3=                                       1م 1٫=   

 1م 88٫3=  18٫3+  1٫مساحة البركة = 

 متر مربع 8٫إذا لايمكن بناء البركة علي أرض مساحتها 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 .شكل القاعدة مضلع مستطيل إذن الشكل متوازي مستطيلات

 منشور ثلاثي. شكل القاعدة مضلع مثلث إذن الشكل

 .تمثل لفافة المناديل شكل أسطوانة

 

 



 

 

 ي.الهرم الثلاثالشكل هو 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 الأمامي الجانبي العلوي

 

 

 

 

 

 

 

 ع 1حجم الأسطوانة = ط نق

                      = 
2

3
6 3. 14

4
  

 3سم 77=                      

 

 



 

 

 حجم المكعب = ل ض ع

                  =8  ×3  ×6  

 3سم 71٫=                   

 

 = ل ض ع حجم المكعب

                  =
5 1 3

3 5 9
8 2 4
  

                  =
29 11 39
8 2 4

         

 3سم 788٫8=                   

 

 



 

 

 ع 1حجم الأسطوانة = ط نق

                     =3٫78  ×11 ×71  

 3ممل 7361٫6=                     

 

 3سم 6٫1٫1=  7٫×  81×  3٫78ع =  1حجم الكوب = ط نق

 3سم 6٫1٫1( جـإذن الإجابة الصحيحة هي: 

 

 



 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 



 

 



 

 



 

 

 مستطيلات 3نقسم الشكل إلى 

 1سم 8٫= 7٫× 8مساحة المستطيل الأول = 

 1سم 31=  8× 8مساحة المستطيل الثاني = 

 1سم 36=   1× 6مساحة المستطيل الثالث = 

 1سم  7٫1=  36+  31+  8٫مساحة الشكل  = 

 1سم 7٫1( بإذن الإجابة الصحيحة هي: 

 



 

 

نسبة التخفيض = 
15
100

 ريالاً  368916=  1386×  

 ريالاً  31٫جـ( إذن الإجابة الصحيحة هي: 

 



 

 

           الزمن الوسيط للإجابة

=
  


12. 8 23. 1 19. 6 15. 7

17. 8
4

 دقيقة 

 

 



 

 

 الارتفاع× لصغرى كمية الماء = مساحة الدائرة ا

               =   2 22
58. 9 12 1. 25

7
 3سم 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 كمية البلاستيك اللازمة لصنع الأسطوانة = 

 الأرتفاع  × مساحة الدائرة الصغرى(  -)مساحة الدائرة الكبرى 

 

كمية البلاستيك في الأسطوانة                                                       

3سم 16٫1=  71(( × 16٫71×  78٫3)  -( 7٫61×   78٫3= ))
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




